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Pirátská poslankyně Olga Richterová dnes při jednání Kontrolního výboru opakovaně
požadovala dodržování zákona o střetu zájmů při rozdělování zemědělských dotací,
provedení kontroly hospodaření Českého veslařského svazu kvůli závažným podezřením a
také to, aby návrhy s dopadem na státní rozpočet byly podloženy kvalitními daty a
analýzami. Kontrolní výbor Poslanecké sněmovny se dnes totiž zabýval závěry kontrol
Nejvyššího kontrolního úřadu ve věci zemědělských dotací, dotací do sportu a hospodaření
státu. Koaliční poslanci všechny pirátské návrhy hájící veřejný zájem zamítli.

„Považují za alarmující, že koaliční poslanci odmítli návrh, aby Zemědělský fond dodržoval předpisy
ke střetu zájmů. Tím spíš, že dnes máme k dispozici soudní rozsudky o tom, že koncern Agrofert
vyčerpal nezákonně na dotacích více jak 7,5 miliard Kč. Je v zájmu všech lidí v Česku, aby se
podobný scénář neopakoval. Piráti udělají maximum, aby zabránili dalším miliardovým škodám a
mezinárodní ostudě jako tomu bylo v první vládě Andreje Babiše. Tyto miliardy mohly jít třeba na
zvýšení rodičovského příspěvku a tedy podporu mladých rodin, nebo na výstavbu bydlení,” uvedla
Richterová.

V roce 2022 bylo dokončeno auditní řízení Evropské komise ke střetu zájmů týkající se zemědělských
dotací s jasným závěrem – Zemědělský fond porušoval české i evropské předpisy ke střetu zájmů při
přidělování dotací společnostem z koncernu Agrofert. Pirátská poslankyně Olga Richterová usiluje o
to, aby se tato situace již neopakovala.

Závažná jsou i zjištění týkající se čerpání dotací ze strany Českého veslařského svazu. „Je zcela
nezbytné, aby Ministerstvo financí provedlo kontrolu toho, jak se nakládá s veřejnými prostředky
plynoucími do tohoto svazu. Jde o veřejné peníze a my rozhodně nebudeme přihlížet tomu, jak se
velmi podezřelým způsobem odklánějí. Stejně tak jsem navrhla, aby Národní sportovní agentura
umožnila veřejnou kontrolu a konečně poskytovala informace o svém hospodaření. Oba návrhy vládní
většina, která ve výboru je, zamítla. Opravdu se tak ukazuje, že o blaho lidí a veřejné peníze jim
nikdy nešlo,” doplnila Richterová.

Odpovědné hospodaření státu a předvídatelná fiskální politika je pro Piráty zcela klíčová. Veškerá
rozhodnutí, která zásadně dopadají na příjmovou či výdajovou stránku státního rozpočtu musí být
podložena kvalitními analýzami – zejména takzvanou RIA analýzou. Například zrušení superhrubé
mzdy se sekyrou 100 miliard korun bylo schváleno na základě poslaneckého návrhu Andreje Babiše,
aniž by bylo jakkoliv zkoumáno, jaký tento návrh bude mít dopad na státní rozpočet. Uvést lze celou
řadu podobných případů týkajících se daňového osvobození pro miliardáře při prodeji firem, dále
výpočty k EET, nereálné odhady týkající se daně z neočekávaných zisků atd..”Právě proto jsem
prosazovala požadavek, aby vláda předkládala návrhy pouze na základě dat a společně s kvalitními
dopadovými analýzami. Ovšem rovněž tento můj návrh byl zamítnut” dodává Richterová.
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